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Area Specialistica Servizi alla Persona
La nostra mission, i nostri valori
Umana è un'Agenzia per il Lavoro autorizzata dal Ministero del Lavoro. Umana svolge le attività di somministrazione di lavoro, di staff leasing, di intermediazione, di ricerca e selezione del personale, di outplacement - supporto alla ricollocazione professionale e formazione come disciplinate dal Decreto Legislativo n. 276 del 2003. Da quando abbiamo iniziato a operare, nel 1997, abbiamo ampliato il nostro radicamento territoriale fino a contare oltre 140 filiali sull'intero territorio italiano. 

Tra le prime Agenzie a essersi dotate di un codice etico e ad aver ottenuto, oltre alla Certificazione di Qualità, la Certificazione Etica SA 8000, recentemente abbiamo redatto il Bilancio Sociale.
Attraverso lo strumento della somministrazione di lavoro, Umana assolve le funzioni datoriali, fungendo da datore di lavoro al posto della famiglia, e facendosi carico – di conseguenza – di tutti gli aspetti amministrativo-burocratici, assicurativi e di gestione del rapporto di lavoro, che altrimenti graverebbero sui caregiver familiari.
Umana da anni si è posta a fianco della Pubblica Amministrazione, diventando un solido punto di riferimento operativo nel panorama dei nuovi sistemi di welfare, offrendo una serie di prodotti e servizi concepiti nella logica della collaborazione interistituzionale, della trasparenza e della sostenibilità, oltre che basati su valori di efficienza ed efficacia degli interventi.

Attraverso la propria Area Specialistica di Servizi alla Persona, Umana collabora in varie Regioni con A.S.L., A.T.S., A.S.P., Consorzi di Cooperative come fornitore accreditato nei servizi alla Persona che prevedano la figura di assistenti familiari (badanti). 

Da anni, con la propria rete di consulenti familiari dedicati, Umana è iscritta in MEPA per l’erogazione delle varie prestazioni assistenziali nell’ambito del progetto Home Care Premium promosso dall’INPS.

Nel corso dell’ultimo decennio Umana ha affiancato la propria attività di somministrazione di lavoro a quella di formazione, organizzando oltre cento corsi di formazione per assistenti familiari. 
Umana garantisce:
· supporto alla definizione del fabbisogno di cura e di assistenza familiare attraverso P.A.I.;

· identificazione del profilo professionale più idoneo al proprio specifico bisogno;

· fruizione di servizi di cura e assistenza domiciliare a “costi certi”;

· supporto nell’espletamento delle diverse procedure burocratico-amministrative legate a selezione, avviamento, sostituzione, cessazione del rapporto di lavoro;

· gestione tempestiva e qualificata delle criticità e delle sostituzioni;

· controllo sulla qualità ed efficacia dei servizi fruiti.

I valori in cui crede Umana rappresentano il nostro stile di intervento:

Legalità:  

no a forme di lavoro irregolare
Qualità: 

degli assistenti familiari, dell’organizzazione, dei risultati

Trasparenza:  

i costi sono certi e definiti sui servizi offerti

Flessibilità:  
costruzione dell’intervento assistenziale partendo dalla rilevazione dei bisogni
Integrazione:  
è fondamentale la collaborazione pubblico-privato nella definizione di piani di welfare integrati di intervento
In partnership con chi condivide il nostro approccio
Umana si approccia ai vari modelli di intervento assistenziale con professionalità maturata in oltre un decennio di esperienza e con assoluto rispetto degli Stakeholders di seguito elencati:

· I Sindaci, gli Assessori, i dirigenti della Pubblica Amministrazione

· I professionisti del settore socio-sanitario

· Le assistenti sociali dei servizi pubblici

· I rappresentanti del Terzo Settore (l’associazionismo, il volontariato, la cooperazione sociale)
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